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Patriarhul Daniel, 38 de ani de la intrarea în 
monahism
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Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a împlinit, miercuri, 38 de ani de la intrarea în 
monahism.

Patriarhul a fost tuns în monahism la Mănăstirea Sihăstria în ziua de 6 august 1987, 
după Vecernia Schimbării la față a Domnului din 1987. Sfântul Cuvios Cleopa Ilie, 
canonizat anul trecut, a binecuvântat alegerea viitorului Patriarh. I-a fost naș de 
călugărie și i-a oferit și numele de Daniel.

Câteva zile mai târziu, în 14 august, a fost hirotonit ierodiacon, iar în 15 august, 
ieromonah.

„De la Botez am avut numele Dan Ilie, iar părintele Cleopa, când am devenit 
monah a concentrat cele două nume, Dan și Ilie, într-unul singur, Daniil – cum 
spunea dânsul”, a explicat Preafericitul Părinte Patriarh Daniel.

Avea 36 de ani.

Activitatea ca Mitropolit al Moldovei și Bucovinei
Trei ani mai târziu, a fost hirotonit arhiereu și a slujit timp de câteva luni ca Episcop 
vicar al Arhiepiscopiei Timişoarei, devenind în iunie 1990 Mitropolit al Moldovei și 
Bucovinei.

În calitate de Mitropolit al Moldovei și Bucovinei, a promovat proiecte de amploare 
în plan pastoral, administrativ și academic.

Printre acestea se numără lucrările de consolidare și restaurare ale Catedralei 
Mitropolitane din Iași, precum și înființarea Centrului de Diagnostic și Tratament 
Providența — primul spital al Bisericii Ortodoxe Române cu o structură avizată de 
Ministerul Sănătății, având o capacitate de 102 paturi.

Un Patriarh pentru secolul 21
Odată cu întronizarea sa ca Patriarh, Biserica Ortodoxă Română a cunoscut o serie 
de transformări menite să păstreze autenticitatea vieții liturgice, dar și să răspundă 



provocărilor sociale contemporane.

Una dintre cele mai importante realizări ale acestei perioade este edificarea și 
sfințirea Catedralei Naționale, un proiect de anvergură ce a marcat împlinirea unui 
ideal istoric al poporului român, la centenarul Marii Uniri. Noua catedrală este 
dedicată tuturor eroilor neamului și îl are ca ocrotitor pe Sfântul Apostol Andrei, 
Ocrotitorul României.

Părintele Patriarh Daniel a manifestat o grijă deosebită față de memoria 
predecesorilor, a martirilor și a sfinților români. În timpul patriarhatului său, au fost 
canonizați peste 46 de sfinți români, contribuind astfel la întărirea conștiinței 
eclesiale și naționale.

Printre primele inițiative desfășurate la București se numără înființarea Centrului de 
Presă Basilica, instituție de comunicare a Patriarhiei Române, menită să reflecte 
activitatea Bisericii în societatea contemporană.

De asemenea, Preafericitul Părinte Daniel a acordat o atenție constantă românilor 
din diaspora. La propunerea sa, Sfântul Sinod a hotărât, în anul 2009, instituirea 
unei zile dedicate migranților români, ca semn de recunoaștere și solidaritate.

În plan social, Patriarhul Daniel a susținut intens activitatea filantropică a Bisericii, 
care, în prezent, coordonează peste 800 de instituții cu profil social și caritabil, 
devenind astfel cel mai mare filantrop din România.

Biografia completă este aici.
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